新竹縣富興國小八十八學年度第一學期六年級自然科第三次成績考查   姓名：             座號：

（一） 是非題：三十分                                                    

1. （  ）將含水的硫酸銅結晶體拿去加熱蒸發，     會得到藍色的粉末。

2. （  ）所有物質均可溶於水，形成水溶液。

3. （  ）在同濃度硫酸銅溶液中，加入酒精愈多時，沈澱量不會隨著增加。

4. （  ）有些污水的處理，也會利用沈澱法原理來達到淨化的效果。

5. （  ）實驗後的硫酸銅溶液已與酒精起反應，所以無法回收利用。

6. （  ）實驗車子快慢與停車難易的關係時，方木塊應該放置在緊靠斜面板的底端。

7. （  ）物體在斜面高度愈高，滑下的速度愈慢，愈容易使它停住。

8. （  ）相同路面滑行的甲、乙兩車，已知甲車比乙車重，則甲車一定比乙車容易停止。

9. （  ）車速相同時，1000公斤的車子比2000公斤的車子容易停住。

10. （  ）車子在鋪設棉布的跑道上滑行比在玻璃板滑行速度還快。

（二）選擇題：三十分

1. （  ）哪一種能快速使硫酸銅溶液產生沈澱(加熱自然蒸發加入酒精都一樣)。

2. （  ）硫酸銅比較容易溶於(汽油酒精水醋)。

3. （  ）通常在做一個實驗時，哪一種變因可以有好幾個？(操縱變因保持不變的變因應變變因以上皆是)。

4. （  ）在同濃度同體積的甲、乙、丙三支硫酸銅溶液試管中，各加入20公撮、30公撮、15公撮的酒精，則沈澱量最多的是(甲乙丙一樣多)。

5. （  ）下列何者會影響硫酸銅的溶解量？(水的溫度水的體積攪拌程度以上皆是)。

6. （  ）下列哪種車子煞車時，需要較長距離才能停住？(小貨車腳踏車轎車砂石車)。

7. （  ）下列何者是影響四輪車推動木塊距離的因素？(斜面的粗滑 木塊的重量四輪車的重量以上皆是)。

8. （  ）實驗「身體比較重的人，比較能把車子擋住」時，操縱的變因是(車子的重量方木塊的重量方木塊的形狀方木塊被推動的距離)。

9. （  ）同樣的車子從同斜度、同高度的斜面滑下，車上載(3457)個螺帽的速度最快。

10. （  ）要改變車子的重量，下列哪種方法不正確？(換成較大的車子加砝碼加磁鐵套上小鐵環)。

做做看：四十分

1. 在下列同樣大小的試管中，放入不同量的水，且在每個試管加入同量的硫酸銅，攪拌後全部溶解，那個試管的硫酸銅濃度最高打○，濃度最低打×：4分

                                
      「                                


             

   (   )        (   )       (   )       (   )

2. 硼酸在熱水中溶解的量，是否比在冷水中溶解的量多」在這個實驗中，操縱變因打○，保持不變變因打△，應變變因打╳：10分

（1）（   ）水的體積

（2）（   ）燒杯的大小

（3）（   ）水的溫度

（4）（   ）攪拌的程度

（5）（   ）硼酸溶解的量

3. 在五支試管內，各裝有10克的硫酸銅，欲配置成下列各種不同濃度的硫酸銅溶液，應各加水多少公撮？請將正確答案連起來：10分

（1） 10％    •　　       ‧甲：40公撮  

（2） 20％    ‧　　　　　 ‧乙：30公撮

（3） 25％    •           •丁：70公撮
（4） 12％    ‧       　  ‧戊：190公撮

4. 同一輛車，從四個斜度的斜面板滑下來，速度最快打○，速度最慢打×：8分
（1）                    （2）

   

                            

         （    ）                （    ）

（3）                    （4）  


         （    ）                （    ）                

5. 看圖回答下列問題：8分

                         

         甲車500公斤             乙車750公斤  

         時速30公里             時速60公里
           

                     

         丙車500公斤

          時速60公里

                         
  （1）最難停住的是哪台？    （      ）

  （2）最容易停住的是哪台？  （      ） 

